

# 吕勇:养殖锦鲤走出致富路

本报讯(刘长河)在水深两米多的鱼池里,红色如血、黑色如墨、净白如雪,各色相间的锦鲤在水中愉快地嬉戏,变幻出多彩的斑纹,很是惹人喜爱。日前,在商城县金台农业生态园锦鲤养殖基地,生态园负责人吕勇和两名工人正在水池边忙着喂鱼、清理水池。

锦鲤,是一种高档观赏鱼,有“水中活宝石”的美称。因其寓意“富贵、吉祥、幸福”,一直以来很受人们欢迎。吕勇说:“别看这锦鲤好看,但是却十分‘娇贵’,从水温到饲料都要严格把控,不得有半点马虎。”由于养殖锦鲤对技术和经验的要求高,从投苗到喂养,吕勇都亲自上阵。

事业有成而又有着浓厚家

乡情结的吕勇2016年开始返乡创业。经过多方考察,他决定建立生态园,发展绿色农业。经过几年的发展,生态园流转土地600余亩,由生态采摘园、散养鸡场、水面养殖区、水稻种植区及休闲接待区等组成。

吕勇的生态园位于大别山脚下的河口村,数条山间溪流蜿蜒经过,水质清澈,是名副其实的水净、气净、土净的“三净”之地,为养殖锦鲤创造了得天独厚的地理位置和自然条件。2019年4月,经过一番筹备,吕勇投入100多万元,开辟了30多亩面积的池塘,养殖了红白、大正、昭和等6个种类7万余尾锦鲤。

“还有一年多的时间,这里的锦鲤可以长到1斤左右,平均

每条市场售价在500元上下,一条精品鱼,卖相好的,市场售价高达1万元,甚至更高。”吕勇说:“随着人们生活水平的不断提高,对观赏文化的追求也越来越高,饲养欣赏锦鲤正逐渐成为走入寻常百姓家的时尚潮流,养殖锦鲤市场前景非常广阔。”

谈及未来的发展,吕勇说,一方面他要稳步扩大产量,优化品种结构,培育优势品种,提升经济效益,同时将联合当地的村民一起搞规模化养殖,利用自己的销售渠道,给村里的贫困户创造更多的就业机会,带动他们增收。另一方面,他还将积极开展锦鲤观光、鉴赏活动,发展集休闲、体验、娱乐于一体的第三产业,真正做大锦鲤养殖业。



10月11日,光山县司马光小镇升辉合作社社员正在收获白萝卜、红萝卜。该合作社为了用产业带动更多社员脱贫致富,引进种植高效品种白萝卜、红萝卜,现在喜获丰收,亩均收入可达到6500元,还吸纳当地村民在家门口就业,让社员们鼓起了腰包,走上了致富路。  
谢万柏 摄

## 改善人居环境 倡树文明新风

### 罗山县龙山街道扎实开展创文创卫工作

本报讯(胡利友 孟圆)今年以来,罗山县龙山街道党工委、办事处紧紧围绕创文创卫攻坚重任,紧扣创建省级文明县城标准,改善城市市容环境,提升城市形象品质,为群众营造良好人居环境,采取多种举措深入推进创文创卫工作。

定期整治人居环境。龙山街道成立了创文创卫突击队,将街道的背街小巷、主次干道划分为8个责任片区,每个责任片区都由1名班子成员负责,并配备相应的机关、部门人员,坚持“徒步走街巷”,按照“定岗位、定区域、定职责”要求,督促“五小店”“三小场所”落实好“门前三包”、环境卫

生、禁烟控烟等责任,每周组织人员对责任片区的垃圾、牛皮癣、小广告进行清理。截至目前,街道已累计清理街边、电线杆小广告500余处,清扫街道10.5公里。

营造浓厚创建氛围。为宣扬中华民族传统美德,提升群众思想道德修养,营造浓厚的创文创卫氛围,街道在社区显著位置张贴社会主义核心价值观、雷锋精神、移风易俗等展板50余块。街道印发《致全体居民的一封信》宣传资料,积极组织街道、村(社区)干部向辖区内群众进行发放,加大宣传创文创卫力度,营造浓厚氛围,让创文创卫工作深入人心,人人受益,人人参与。截至目前,

共计发放传单5000余份。

动员多方力量共同创建。街道充分发挥学校、企业、退休人员优势,动员多方力量共同参与街道创文创卫工作中来,街道中小学通过开展“小手拉大手,共同创建文明城”活动,让更多的学生和家長了解街道创文创卫内容,自觉做到在自己的日常生活中参与到创文创卫工作中来。街道动员企业、退休人员以志愿者的形式参与街道创文创卫活动,得到了街道企业、退休人员积极响应。截至目前,街道企业、退休人员志愿者已参与街道创文创卫活动20余次,参与人数100余人次。

县区  
传真



## 把握时间节点 优化产业布局

### 浉河区游河乡召开“十四五”规划项目谋划座谈会

本报讯(张阔)日前,浉河区游河乡召开“十四五”规划项目谋划座谈会,该乡班子成员、各村支部书记参加会议。

会上,与会人员围绕游河乡产业结构调整、乡村治理、基础设施补短板、乡村振兴及社会事业发展等方面提出了许多具有前瞻性、建设性、针对性的意见和建议。

会议强调,“十四五”规划的编制对游河乡未来五年发展至关重要,要抓紧抓实抓好“十四五”规划编制工作,加快旅游转型升级,提升产业创新能力、社会发展活力。科学定位,把握重点,确保全乡重大政策、重大工程项目持续推进。明确目标,准确把握“十四五”时期的新环境新要求,抢抓两湖区域规划机遇,优化产业空间布局,为乡村振兴和经济高质量发展奠定产业基础。统筹推进,把握时间节点,广开言路、集思广益,切实把社会期盼、群众智慧、专家意见充分吸收到“十四五”规划编制中来,描绘好今后五年发展蓝图。

下一步,游河乡将继续坚持规划先行,科学发展,强化调查研究,高质量高水平推进“十四五”规划编制工作。

## 为红领巾添彩 向新梦想奋进

### 光山县白雀园镇一小举行少先队入队仪式

本报讯(邹晓峰 陈敦学)10月12日上午,秋风送爽,少先队队旗高高飘扬,光山县白雀园镇第一完全小学举行了一年级新生入队仪式。

入队仪式在庄严的出旗仪式中拉开了序幕,新老队员和老师一起向少先队队旗敬礼表达敬意;随后,新老队员齐唱《中国少年先锋队队歌》,少先队大队辅导员宣读完新队员名单,现场响起了热烈的掌声;此刻孩子们既激动,又紧张;当六年级的哥哥姐姐给他们系上鲜艳的红领巾后,那张稚嫩的脸上写满了自豪;在鲜艳的队旗下,新队员们高举右手,一起跟着大队长庄严宣誓,昂扬的童声在校园上空久久回荡,宣告孩子们新阶段的生活已经开始。

学校校长向新生们表达了衷心的祝贺和殷切期望,要求新队员们牢记誓言,好好学习,好好锻炼,学会做人;要有感恩的心,多为他人、集体着想,要以少先队员的标准严格要求自己,努力为胸前的红领巾和自己的学校争光。

此次入队仪式的举行,既让一年级54名新队员倍感光荣和自豪,又让在场的每位同学都经历了一次心灵的洗涤,增添了争当“好少年”的自信。